

# 菏泽年夜饭预订“一厢难求”

酒店纷纷推出“龙”年特色菜及“龙”元素套餐

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉

春节临近,年味渐浓。除夕家人团聚,吃上一桌可口的年夜饭是中国人的传统习俗。近年来,随着人们生活水平的提高,越来越多的人喜欢在酒店、餐厅预订年夜饭。作为餐饮业的重头戏,年夜饭也备受商家重视。我市各大中酒店、餐厅在年夜饭特色上围绕生肖“龙”做文章,不断翻新花样。今年菏泽年夜饭预订如何?1月30日,牡丹晚报全媒体记者走访了解到,目前部分酒店年夜饭预订已超八成,甚至出现一“厢”难求的情况。



▲菏泽牡丹大酒店厨师现场制作并展示用龙虾和龙须面制作的龙年特色菜品。

## 年夜饭预订一“厢”难求

“随着人们生活水平的提高,年夜饭预订越来越受欢迎,我们酒店年夜饭预订已经超八成,不少顾客因没有预订到除夕夜合适的包间,只好选择大年初一中午或者晚上。”说起今年年夜饭预订情况,菏泽牡丹大酒店总经理李清宇介绍,从一个多月前开始,该酒店就陆续接到了顾客咨询或预订年夜饭的电话,截至目前春节包间预订率已超80%。

春节作为我国最重要的传统节日,是一家人团圆的重要时刻,到酒店吃年夜饭更有仪式感。“我是距离春节还有20天的时间就开始预订除夕夜酒店的包间,可咨询了多家酒店均被告知合适的包间早已没有了,只有大厅可以预订,我与家人

商量后决定预订大年初一中午的包间。”市民王先生说,他每年预订年夜饭都会提前,没想到今年提前了20天还是没有预订到除夕夜的包间,最后只好选在了春节当天。

每年春节前夕,我市餐饮业都会早早推出寓意美好的年夜饭套餐供市民提前预订。牡丹晚报全媒体记者咨询了多家提供年夜饭预订的饭店,大多表示除夕夜包厢已订满,大年初一中午晚上两个时间段的包厢也相对紧张,酒店大厅位置可以选择。

“我们酒店春节期间的订餐率相比往年提高了近30%。”菏泽和平大酒店有限公司餐饮部经理陈贺说。

## 主打“龙元素”套餐

牡丹晚报全媒体记者走访了解到,为迎接即将到来的龙年春节,我市不少酒

店、餐厅围绕“龙元素”大做文章,不断更新菜品,为顾客提供可口的年夜饭美食外,还推出“龙元素”套餐,供市民选择。

据牡丹大酒店总经理李清宇介绍,该酒店推出了“金龙献宝”“凤呈祥”“龙腾虎跃”等多种套餐供市民选择,价位从1288元、1688元、1988元不等,套餐中的菜名还专门以富贵、吉祥如意、团圆、平安等寓意美好的词语命名。另外,该酒店还推出了牡丹特色菜,及菏泽特色名吃烧饼、面泡、胡辣汤、大炖羊肉等等,希望春节期间让返乡的菏泽人以及外地客人品尝到本地特色美食。

牡丹晚报全媒体记者采访期间,牡丹大酒店厨师现场做了一款名为“龙年巍巍”的菜品。该菜品以波士顿龙虾和龙须面为主要原料。厨师将龙虾进行处理后摆好造型,放上秘制小料,

然后放进蒸车里。在蒸龙虾的同时,厨师下好了龙须面。龙虾蒸好后,厨师将龙须面用筷子卷在一起,有序摆放在龙虾附近,随后撒葱花、淋油,一道美味的菜品就做好了。

“为了迎接龙年的到来,我们酒店特推出这道菜,主要原料是波士顿龙虾和龙须面,寓意着富贵长寿。”牡丹大酒店厨师长高峰说。

和平大酒店厨师团队精心研制了龙年元素系列菜品,推出“祥龙迎春宴”“财源滚滚金龙宴”等,特色菜品有“金龙献宝”“鱼跃龙门”等,既提升了节日的氛围,又把美好的祝福带给了消费者。

## 加强执法,护航“舌尖上的安全”

牡丹晚报全媒体记者了解到,为确保年夜饭市场食品安全,近期,我市市场监

管部门不断加强执法力度,开展春节节前食品经营安全大检查。

近期,市场监管部门将对承接年夜饭服务的餐饮单位预订情况进行核实,从而掌握辖区内年夜饭底数,

并对从业人员健康状况,食品原材料品质和溯源、菜单定制、后厨环境卫生、食品储存操作间管理、餐具清洗消毒等持续深入检查。同时,现场督促餐饮服务单位,严格落实公筷公勺服务。落实光盘行动,引导消费者合理点餐文明用餐,提倡打包,坚决杜绝餐饮浪费,营造例行节约反对浪费的良好风气。

市市场监管局还在全市范围内开展节日期间重要民生商品稳价保质市场监管工作,通过发放提醒告诫函、加强市场巡查等方式,围绕“抓重点、盯热点、强预案”的要求,强化价格监测预警,全力维护市场秩序。